

Знания Труд

Орган Хайбуллинского райкома КПСС, районного Совета депутатов трудящихся БАССР

Издается с 1 XI 1931 г. | Вторник, № 4 (4104) | 9 января 1973 г. | Цена 2 коп.

ДНИ ЖИВОТНОВОДОВ

Зимовка скота проходит в этом году в весьма сложных и трудных условиях. И потому большая ответственность за ее исход ложится на специалистов животноводства. Их знания и опыт должны быть целиком и полностью поставлены на службу производству. В их рядах немалый арсенал средств и методов, с помощью которых можно обеспечить сохранность скота и не допустить снижение его продуктивности. Об этих методах должны знать коллективы каждой фермы.

Вооружившись постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС "О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период 1972—1973 гг.", партийные организации, руководители хозяйств, исполнкомы сельских Советов должны мобилизовать все население на успешное проведение зимовки общественного скота, вести решительную борьбу со всякого рода бесхозяйственностью, с расхищением, растраскиванием и незаконным расходованием кормов.

Инициаторами социалистического соревнования за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции в районе выступили коллеги из ферм ордена Ленина Матраевского, Таналынского совхозов, колхозов им. Ленина и "Красное знамя". Их примеру последовали все колхозы и совхозы, взяв повышенные обязательства. Теперь нужно добиться, чтобы

этим соревнованием был охвачен каждый труженик фермы.

На особую высоту надо поднять гласность соревнования. Для этого есть много форм и методов, но главное из них — живое общение соревнующихся между собой. Такие общения систематически проводятся в Таналыском и Хайбуллинском совхозах. Для этого устанавливаются дни работников животноводства. Обычно это мероприятие проводится в первой декаде следующего месяца на одной из ферм колхоза или совхоза. К этому дню подводятся итоги работы всех животноводов хозяйства, определяются передовики согласно условий соревнования, хорошо оформляется наглядная агитация. Посетив ферму, работники животноводства делают замечания и предложения, совместно намечают пути устранения недостатков. Затем работники животноводства собираются в клубе, перед ними выступают с докладами руководители хозяйств или специалисты. Оглашается решение о премировании передовиков, им вручаются переходящие вымпелы.

Практика проведения дней животноводов оправдала себя. Однако в ряде хозяйств района важная эта форма работы с людьми позабыта. И это наносит большой вред делу.

Этим вопросом непосредственно должны руководить партийные организации. Причем, День животновода при любых условиях нужно проводить ежемесячно и в разных отделениях совхоза или бригадах колхоза. Тогда будет очевиден успех.

В красном уголке ЦРМ и гараже Акъярского совхоза состоялся митинг, посвященный награждению нашей республики орденом Дружбы народов. Здесь собрались ремонтники, шофера, рабочие и служащие Центрального отделения совхоза, работники мастерских. С сообщением Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Башкирской Автономной Советской Социалистиче-

ской Республики орденом Дружбы народов выступил секретарь парткома совхоза К. Х. Камалов.

На митинге выступили шофера Владимир Артемьев, работники мастерских Петр Григорьев и Алексей Андяков. Они выразили радость и благодарность партии и правительству за высокую оценку вклада трудящихся Башкирии в общее дело построения коммунизма в

нашей стране. В ответ на заботу партии и правительства призвали участников митинга работать еще лучше, претворять в жизнь постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС "О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году".

★ ★ ★

ПОДОЛЬСК. В кабинете МТМ Таналынского совхоза собрались работники мастерских и автогаража, а также трактористы, находящиеся на ремонте техники. На собрании выступил секретарь парткома совхоза И. М. Перетятько. Он рассказал о дости-

жениях народов СССР за 50 лет и сообщил о награждении Башкирской АССР орденом Дружбы народов.

С ответным словом от имени участников собрания выступил заместитель секретаря партийной организации МТМ и авто-

гаража М. Н. Третьяк. Он призвал ремонтников повысить производительность труда и завершить ремонт тракторов и другой сельскохозяйственной техники в установленные сроки.

Наш корр.

На любой работе — впереди



Около четверти века работает в животноводстве кавалер ордена Ленина коммунист Кильдибай Сулейманов. Работал он скотником, дояром и вот уже пять лет ухаживает

за телятами. И всегда он передовой производственник.

Кильдибай, получив новорожденных телят, ухаживает и откармливает их до шести месяцев,

ВЫБОРЫ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

По Указу Президиума Верховного Совета БАССР от 16 ноября 1972 г. выборы народных заседателей будут проводиться с 15 января по 15 февраля 1973 года.

На основании статьи 28 Закона о судоустройстве РСФСР, народные заседатели избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их ра-

боты и жительства открытым голосованием, сроком на 2 года. Народным заседателем может быть избран каждый гражданин РСФСР, обладающий избирательным правом и достигший ко дню выборов 25 лет.

Выборы народных заседателей — важное политическое мероприятие. Его значение определяется той огромной ролью,

которую играет советский суд в жизни нашего общества, в осуществлении исторической задачи, поставленной Программой КПСС, по искоренению всяких правонарушений, ликвидации преступности, по устранению всяких причин, порождающих ее.

Народными заседателями необходимо избрать граждан достойных, пользую-

щихся уважением среди населения, лиц, которые смогут оправдать доверие своих избирателей, будут активно помогать народному суду в проведении профилактической и воспитательной работы.

Х. ТАГИРОВ,

народный судья района,

Семинар историков

В Акъярской средней школе состоялся семинар преподавателей истории и обществоведения школ района. На семинаре были заслушаны доклады: "Воспитание нового человека — строитель коммунизма в свете решений XXIV съезда КПСС", "Патриотическое и интернациональное воспитание учащихся в процессе изучения произведений В. И. Ленина", "Фронтовые письма — одно из средств патриотического и интернационального воспитания". Выступили с ними преподаватели истории Подольской средней школы Т. Ф. Хухлова, Бурибаевской М. Г. Матушкина, Акъярской Р. А. Исянбаев.

Н. ДЕМИЛОВ, преподаватель истории Акъярской средней школы.

О людях хороших

ВОЛЬШОЕ ЧУВСТВО — ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Читая заметку в районной газете "Знамя труда" под рубрикой "Рассказывают инициаторы", я хорошо запомнила слова телятницы Анны Даниловой: "И если у животновода нет чувства ответственности и любви к своему делу, то успех не будет сопутствовать ему". До чего же правильные слова! Но эти слова можно смело отнести не только к животноводам, но и к другой категории работников.

Под впечатлением этих слов захотелось рассказать о людях нашей экспедиции, которые хорошо понимают, что такое чувство ответственности за свое дело. Имена всех работников перечислить невозможно. Но о двух работниках хочется поведать.

Возраст у Леонтия Ефимовича Шалобот и Петра Васильевича Мачкасова одинаковый: им обоим по 52 года. Но в работе они и молодым не уступят! Судьба у них тоже во многом схожа: оба начали трудовую деятельность совсем молоденькими. Да и труд был далеко не легким.

Призыв в армию. Обоих вояна захватила на действительной срочной службе необстрелянными солдатами. Обоим пришлось хлебнуть чашу большого народного горя. Оба участвовали в исторической Курско-Орловской битве. До победного конца прошли эти два человека дорогами войны.

Уже седьмой год они работают вместе на автокране в нашей геологоразведочной экспедиции. За этот период не было ни одного случая простоя по их вине. Какое бы задание им не давали, они выполняют в срок и добросовестно, с большим чувством ответственности. Со стороны их работы может показаться простой: подумаешь, погрузить-разгрузить. Но это не совсем так. В том-то и суть, как может быть выполнена работа: как, или с душой. Груз-то бывает разным и рейсы разные. Где только не курсирует автокран Мачкасова и Шалобот: то едут в Сибай, то в Орск, то в Сару или в Зилаир — и везде их с нетерпением ждут. И они независимо от времени безоговорочно едут в любой рейс. Могли бы отказаться, например, в выходной день, но отказаться как раз и не дает это самое чувство ответственности за порученное дело.

За все эти годы ни Л.Е. Шалобот, ни П.В. Мачкасов не имели ни одного порицания. Их трудовые книжки украшают только поощрительные записи. Вот и новый 1973 год они встретили высокими успехами в труде. Хочется от всего сердца пожелать им крепкого здоровья и большого счастья.

А. ХРАМОВА,
рабкор.



Большую победу одержали в юбилейном году хлеборобы Алтайского края. На огромной ниве, занимающей 4,7 миллиона гектаров, выращен небывалый для Сибири урожай — в среднем по 20 центнеров с гектара. В закрома Родины засыпано 5 миллионов 244 тысячи тонн зерна — два государственных плана. В сложных погодных условиях, проявляя трудовой геройзм и высокое мастерство, земледельцы своевременно убрали весь хлеб с полей. За большие успехи, достигнутые в увеличении производства и продажи государству зер-

на, других продуктов земледелия, и проявленную трудовую доблесть на уборке урожая Указом Президиума Верховного Совета СССР им присвоены звания Героев Социалистического Труда с вручением орденов Ленина и золотых медалей "Серп и Молот".

НА СНИМКЕ: группа передовиков сельского хозяйства Алтайского края. Слева направо: тракторист колхоза имени XX партсъезда Каменского района Анатолий Максимович Ненуженко, инженер-инспектор по эксплуатации техники Шипуновского районного

производственного управления сельского хозяйства Варвара Максимовна Бахолдина, комбайнер совхоза "Степной" Родинского района Петр Степанович Кошкин, комбайнер совхоза имени XXIV партсъезда Волчихинского района Наталья Михайловна Шишаева, управляющий отделением совхоза имени Анатолия Хабарского района Григорий Петрович Козлов и бригадир колхоза "Заря Алтая" Завьяловского района Никита Васильевич Дергилев.

Фото В. Садчикова.

Фотохроника ТАСС.

На ВДНХ СССР

Нина Ивановна Грушка, доярка колхоза имени Ленина Лебединского района Сумской области, в прошлом году добилась феноменального результата, надоив от каждой из подопечных 15 коров в среднем по 7872 килограмма молока.

— Я очень люблю свою работу. — И тут же добавляет: — Но, конечно, этого еще недостаточно. Читаю специальную литературу,

МАСТЕР ВЫСОКИХ НАДОЕВ

изучаю опыт других.

В колхозе, где работает Н.И. Грушка, зимой животных содержат в хорошо оборудованных помещениях, а летом выводят на культурное пастбище, к реке. Корма готовят в кормоцехе.

В этом году Н.И. Грушка привезла на ВДНХ двух своих самых продуктивных коров — животных лебединской породы Мережку и Катушку. От Мереж-

ки за год было получено 12349 килограммов молока (300 дней, пятая лактация) жирностью 3,91 процента, причем высший суточный уход составил 55 килограммов. От Катушки Нина Ивановна надоила за 282 дня пятой лактации 9145 килограммов молока, жирность которого 3,9 процента. Самый высокий суточный результат Катушки — 46 килограммов.

Страна высоко оценила работу и достижения доярки: Н.И. Грушка — Герой Социалистического Труда, награждена орденом Трудового Красного Знамени, Золотой и Серебряной медалями ВДНХ СССР.

(ТАСС).



Славно трудился коллектив коммунистического труда обогатительной фабрики Бурибаевского рудоуправления в юбилейном году. Особого успеха добилась бригада

слесарей по обслуживанию технического оборудования, от четкой и слаженной работы которой зависит многое.

НА СНИМКЕ (слева направо): К. Тукбаев, А. Песков, Г. Фазеев, М. Филиппов и В. Хужамбирдин.

Фото Б. УСМАНОВА.

"ЗНАМЯ ТРУДА",
9 января 1973 г., 2 стр.

Расширенное социалистическое воспроизводство не мыслимо без капитальных вложений. Капитальные вложения колхозов и совхозов направлены на расширение и укрепление материально-технической базы, рост всех видов основных средств, повышение интенсивности и экономической эффективности сельскохозяйственного производства.

Темпы расширенного воспроизводства в значительной мере зависят от того, как быстро выделяемые на капиталовложения средства превратятся в действующие основные фонды и начнут давать экономический эффект.

Рост валовой продукции должен опережать рост капиталовложений и основных производст-

венных фондов предприятия. Однако темпы роста капитальных вложений в колхозах района опережают рост производства сельскохозяйственной продукции. Затраты в капитальные вложения в 1971 году по отношению к 1970 году составляют 68,7 процента, в тоже время производство произведено по отношению к 1970 году больше только на 57 процента. Это нерационально.

Обновление основных производственных фондов в колхозах района сопровождалось незначительным ростом урожайности сельскохозяйственных культур и производительности животных. Капитальные вложения в целом по колхозам использовались недостаточ-

но эффективно. Все еще имеет место приобретение хозяйствами техники, не находящейся должного применения в хозяйстве или используемой не на полную мощность.

Строительство производственных объектов расширяется на ряд лет. Находясь в незавершенном виде, оно также не имеет отдачи и отрицательно сказывается на экономике хозяйства.

Фондоотдача в 1971 году снизилась на 4,4 процента и составила только 66 копеек на рубль основных производственных фондов. Следует отметить, что существенное влияние на экономику хозяйств оказали неблагоприятные погодные условия. Но несмотря на зависимость сельского хозяйства от природных

УВЕРЕННОЙ ПОСТУПЬЮ

Документы совместного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию СССР, произвели неизгладимое впечатление на тружеников Савельевской фермы Таналыкского совхоза. Велики и неоспоримы достижения нашей Родины и потому каждый наш труженик горд этим и стремится приумножить ее богатства.

Наш коллектив успешно справился с принятими социалистическими обязательствами на второй год девятой пятилетки, принятых в честь 50-летия образования СССР.

Мы сдали государству 20000 центнеров хлеба, или объемное задание выполнили на 101 процент.

Хорошо завершили юбилейный год и наши животноводы. Они намного перевыполнили намеченные рубежи. При плане 4420 сдали 5100 центнеров молока, сверх плана сдали 123 центнера шерсти, полностью выполнили и план сдачи мяса.

Всего этого мы достигли благодаря упорному труду наших доярок, скотников, чабанов.

На весь район прославились чабаны братья Алексей и Иван Щикатуровы. По 7,8 килограмма шерсти получили они от каждой овцы в закрепленной отаре.

Или взять к примеру скотника, интенсивно откармливающего молодняк крупного рогатого скота, Ф. Аккускарова. Он откармил и сдал на мясокомбинат 60 голов, из которых 55 прошли высшей упитанностью, за каждое животное было получено по 920 рублей.

Славятся савельевцы и своими доярками. Второе место в районе заняла в

социалистическом соревновании молочно-товарная ферма Новоукраинского гурга, где заведующим М. Погорелов. А та-

веренно идут вперед и недопускают надежа телятницы, скотники. Девиз каждого из них: выполнить принятые обязатель-



кие доярки, как Ф. Каипова, Р. Сулайманова, З. Ахтиманкина, Р. Исмагилова, намного перевыполнили принятые соцобязательства.

Обсудив Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС о развертывании социалистического соревнования среди животноводов, наши труженики фермы решили добиться еще больших результатов.

Так, коллектив Новоукраинского гурга обязался в первом полугодии получить по 1800 килограммов молока от каждой фуражной коровы, по 600 граммов среднесуточного привеса молодняка крупного рогатого скота и сдать 90 процентов откармливаемых животных высшей упитанностью.

И коллектив успешно решает в эти дни эту трудную задачу. Ежедневно удои от коровы растут, сейчас от каждой буренки ежедневно получаем по 5 килограммов молока. Сначала зимовки

ства на 1973 год.

И. НОРЕЦ,

управляющий отделением.

НА СНИМКЕ: ведут беседу передовой скотник Фатхулла Аккусаров (слева) и бригадир Новоукраинской фермы М. Д. Погорелов.

Фото В. УСМАНОВА.



УКРАИНСКАЯ ССР. Доярки отделения №1 совхоза "Бортнич" Бориспольского района Киевской области включились во Всесоюзное социалистическое соревнование работников животноводства за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в зимний период. Среднесуточ-

Не пожалеем сил

Больших успехов добились в минувшем году, включившись в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР, животноводы Мамбетовской фермы Маканского совхоза.

Во втором году девятой пятилетки они перевыполнили план валового надои молока на 250 и произвели 5050 центнеров молока. Государству сдано 4558 центнеров молока при плане 4100.

Отвечая на призыв партии и правительства, наши доярки, скотники с первых же дней выхода в свет постановления приняли социалистические обязательства. За первое полугодие 1973 года они решили от каждой фуражной коровы получить по 1650 кг молока.

И надо отметить, что они с честью справляются с данным обещанием. Многие из них завершили год высокими производственными показателями. Особенно отличилась доярка Р. Атангурова, которая за год от каждой коровы надоила по 2510 килограммов молока. Справились с заданием и Н. Абдуллина, Г. и Ф. Мамбетовы.

С вдохновением трудятся и скотники. Добрые привесы животных получают скотники Р. Мамбетов, Ф. Ахметов, телятница Х. Карабаева. А каждый молодняк крупного рогатого скота в группе Р. Мамбетова ежедневно растет в весе на 780 граммов.

Заметно прибавили удои и дойные коровы. В среднем от каждого животного в эти дни получаем по 4 кг молока. Есть все надежды, что обещанное мы выполним, ибо для нынешнего трудного года у нас не плохой рацион кормления коров. Ежедневно они получают по 15 кг сухого сена, 1 кг соломы и 1,5 кг фуражного зерна, плюс 300 граммов на каждый полученный литр молока.

А. НИЯЗОВ,
заведующий фермой.

КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯ

условий, следует все же более эффективно использовать основные производственные фонды. Надо добиваться повышения коэффициента использования техники, не допускать при этом неиспользуемых «запасов» основных средств, которые, кроме удорожания себестоимости продукции, ничего хозяйству не приносят.

В отдельных колхозах за это время наблюдалась некоторые сдвиги в использовании основных производственных фондов. В целом же по колхозам района эффективность использования капиталовложений далеко еще недостаточна. В колхозе им. Фрунзе основные производственные фонды по сравнению с 1970 годом увеличились в два раза, а фондотда-

ча за это же время снизилась на 52,4 процента и составила только 60 копеек на один рубль основных производственных фондов, вместо 1,26 руб. в 1970 году. В колхозе «Новый путь» рост основных производственных фондов по отношению к 1970 году составил 4,3, фондотдача увеличилась на 7 копеек на рубль основных производственных фондов и составила 71 коп., вместо 64 коп. в 1970 году.

Урожайность зерновых культур в 1971 году в колхозе им. Фрунзе получена выше, чем в колхозе «Новый путь» на 0,9 центнера с гектара. Значит в колхозе «Новый путь» основные производственные фонды, равно и затраты в капиталовложении, используются более эффективно.

В колхозе «Красное знамя» основные производственные фонды снизились по сравнению с 1970 годом, рост же фондотдачи в 1971 году составил 17,7 копейки на каждый рубль основных производственных фондов. В колхозе им. Ленина основные производственные фонды увеличились по сравнению с 1970 годом на 16,2 процента. Фондотдача снизилась за это же время на 10 процентов и составила 55 копеек против 61 копейки в 1970 году. В колхозе «Красное знамя» повысилась продуктивность коров. В 1971 году в этом колхозе надоено на фуражную корову 2115 кг молока, а в 1970 году — 2106 кг, рост составил 4 процента, а в колхозе им. Ленина в 1971 году допущено сни-

жение надоев молока на фуражную корову из 170 кг. В колхозе им. Ленина затраты в капиталовложении в 1971 году использовались нерентабельно. Хозяйства находятся в одинаковых природных условиях, однако урожайность зерновых в 1971 году в колхозе «Красное знамя» получена выше, чем в колхозе им. Ленина на 2,9 центнера с гектара. Немаловажную роль в получении урожайности имели агротехнические приемы и удобрения, затраты на которые в колхозе «Красное знамя» составил 2 рубля 11 копеек на гектар, а в колхозе им. Ленина под яровые зерновые удобрения не вносились вообще.

Большую роль на эффективность использования капитальных вложений оказывает ущерб от строительно-монтажных работ. Правиль-

ная постановка учета, систематический контроль за себестоимостью строительно-монтажных работ является неотъемлемой частью эффективного использования капиталовложений.

Повышение эффективности использования затрат в капиталовложении в сельскохозяйственном производстве будет способствовать увеличению роста валового производства продукции, повысит экономическую эффективность плодородия почвы — основного средства производства в сельском хозяйстве.

М. АРЯСОВ,
главный бухгалтер
управления сельского
хозяйства.

ДРУГА ЗОВУТ—УЧИТЕЛЬ

Мы часто и не подозреваем, что нашей доброй учительнице в этот день еще боязнее, чем нам. Сидит она за нарядным, в красном бархате, столом рядом с членами экзаменационной комиссии, сидит, отгороженная торжественностью момента от ребят. Но вся она с ними, с их волнением и страхом; взглядом поддерживает растерявшегося Марата, порадуется толковому ответу Дани...

А потом настанет день расставания. И будут у нашей учительницы грустные и усталые глаза. И еще много и много лет она не может забыть каждого из нас, при встречах будет расспрашивать у родных: «Как учится Петя, как работает Зиннат?».

Петя и Зиннат тоже всегда будут помнить свою учительницу, сожалеть об обидах, причиненных ей, поступать так, как поступала она, писать ей письма, как самому близкому другу. Неважно, в каких классах она преподавала, какой предмет вела. Учителя всегда назовут другом, когда он силен в главном своем призвании—быть настоящим воспитателем, наставником и верным товарищем своего ученика.

... 25 лет тому назад, окончив Темяковское педагогическое училище, впервые переступила порог Мамбетовской семилетней школы Фатхия Хайрулловна Вахитова. Как, наверное, и каждый учитель, начинающий свой первый урок, она заметно волнова-

лась, ей казалось, что объясняет она тему не так, как следовало бы, и что ученики вряд ли понимают ее. Нет не сразу приходит к учителю уверенность, как бы не знал он хорошо свой предмет. Как и в любом деле, здесь нужны навыки, опыт, умение подобрать ключик к душам каждого ученика. А это приходит не в первый год.

Но, забегая вперед, скажем: у Фатхии Хайрулловны процесс становления, как учителя, надолго не затянулся. Не случайно подруги еще в педучилище говорили, что она родилась быть педагогом. Молодая учительница быстро вошла в колено, ее как-то сразу полюбили ученики, прониклись к ней доверием, а это было главное.

Потом Фатхию Хайрулловну перевели в Акъяровскую семилетнюю школу, где была особая нужда в опытных учителях. В этой школе она проработала пять лет. Когда уезжала (снова по переводу), ученики, как и в Мамбетово, провожали ее с грустью, уж больно не хотелось им расставаться с любимой учительницей.

Теперь Фатхия Хайрулловна, вот уже 13-й год, работает в Акъяровской средней школе, ведет младшие классы. За многолетнюю и безупречную работу, за большой вклад, внесенный в воспитание подрастающего поколения, ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы Башкирской АССР», она является отличником народного образования. В прошлом году, например, ее 4-й класс закончил учебный год со стопроцентной успеваемостью.

Служебный учитель школы Башкирской АССР, она является отличником народного образования. В прошлом году, например, ее 4-й класс закончил учебный год со стопроцентной успеваемостью.

Трудно подсчитать, скольким своим питомцам Фатхия Хайрулловна дала путевку в жизнь. Ее бывших питомцев можно встретить в Сибири и на Украине, в Средней Азии и Казахстане. Стал хирургом Галей Бухарбаев, в Акъяровской средней школе работают преподавателями математики ее бывшие воспитанники Люция Карабатырова и Райса Баязитова. Можно встретить среди ее воспитанников инженеров и военных, агрономов и строителей.

Теперь уже сами, старшие родители, они, тем не менее, не забывают свою первую учительницу.

«Спасибо за все то, что вы для меня сделали. Дела у меня идут хорошо, гранит науки поддается уверенно», — спешит сообщить студент Башкирского государственного университета Фуат Даутлетбаев.

А это письмо из Стерлитамака. Пишет тоже ее бывшая ученица Миннур Сафина. И тоже горячо благодарит свою наставницу. Таких писем приходит немало. Радостно, теплее становится на душе от той мысли, что твой труд не пропал даром, что ты сделал большое дело—вывел человека на прямую дорогу.

В этом году Фатхия Хайрулловна Вахитова приняла первый

класс. В нем 33 ученика и у каждого свой характер, свои наклонности и способности. К каждому нужен особый подход, особая манера обучения. Не случайно первый класс считают обычно самым трудным. И это действительно так. В школу впервые приходит этакий маленький человечек. И от того, как помогут ему сделать первые шаги в мир знаний, кто окажется первым наставником — зависит его будущее.

«Нелегко приходится, — признается Фатхия Хайрулловна. — Дело в том, что не все родители занимаются должным образом воспитанием детей, полагая, что коли ребенок пошел в школу — значит его воспитанием должен заниматься только учитель».

Приходится бывать на квартирах, вести разговор с такими родителями, убеждать их. Все это требует немало времени, выдержки, такта.

Фатхия Хайрулловна, к тому же, является членом методического совета школы, ее помощники и молодые учителя. А на это тоже нужно время, которого и без того в обрез.

Зато как будут благодарны нынешние первоклассники своей первой учительнице за ее легкий, но благородный труд, когда выйдут на самостоятельный путь.

Н. ВЕРЯКОВ.

СПАСИБО, ДОКТОР!

ОБЗОР

ПИСЕМ

Больной поступил в больницу в тяжелом состоянии. Требовалась срочная операция, теперь его жизнь зависела от людей в белых халатах. Сумеют они умело провести операцию — значит отступит смерть, человек снова встанет на ноги, вернется к любимой работе.

Нет слов, большая ответственность ложится на врача. Ему доверяется самое дорогое, что есть у человека — жизнь. И он не может, не имеет права ошибаться. Зато какое моральное удовлетворение получает врач, когда начинает, наконец, отступать болезнь, его пациент встает на ноги.

«Спасибо, доктор! — спешит отблагодарить вчерашний больной своего спасителя. — Век вас не забуду».

Немало таких писем-благодарностей приходит в редакцию. В них искренняя признательность врачам,

медицинским сестрам, кто вовремя пришел на помощь больному, сделал все от него зависящее для возвращения человека в строй.

«Наш пятилетний сын сильно покалечил ногу. Казалось, что никаких надежд на его выздоровление нет», — пишет из поселка Бурибай Е. ПОДГОРЕЦКИХ. — Но благодаря усилию врачей и медперсонала Бурибайской больницы, сын снова стал ходить. Более трех месяцев находился он в больнице, в любое время суток хирург Р. Г. Галеев, медсестры К. Гавриш, В. Полозкова приходили к нему на помощь. От всей души благодарю их за такую заботу».

А это письмо пришло в редакцию из поселка Янтышево от семьи ДАВЛЕТШИНЫХ. В нем они выражают благодарность фельдшеру Антинганского участка Ф. Хусаиновой и врачу районной больни-

цы Л. Ишимовой за своевременно оказанную медицинскую помощь.

В своем письме С. БАРАКОВ просит выразить через газету искреннюю благодарность главному врачу Матраевской участковой больницы Ф. Н. Султанбековой, медсестрам З. Каиповой, Н. Марченковой и В. Лысенко за большую заботу о больных, отзывчивость и теплоту души.

Весьма любопытное письмо прислал В. КАЛМЫКОВ. «Был я заядлым курильщиком, пока не почувствовал себя плохо и не попал в районную больницу. Здесь сумели поднять меня на ноги и посоветовали навсегда расстаться с папироской. Этому совету я последовал, дал слово никогда больше не курить. Слово свое держу крепко».

Подобных писем поступает немало. Пусть они написаны просто, без громких фраз и заумных оборотов, но в них теплота сердец, душевная благодарность тем, кто стоит на страже здоровья людей.

Спорт В ДОБРЫЙ ПУТЬ

Этого момента давно с нетерпением ожидали жители поселка Нового города любители спорта были свидетелями, как на ледяное поле впервые выехали хоккейные команды Уфимской средней школы и молодежи поселка.

Первая встреча хоккеистов закончилась победой школьников. Итог матча 12:10.

За последние годы эта первая команда хоккеистов, которая организована в совхозе. В этом заслуга методиста по спорту ордена Ленина Матраевского совхоза Анатолия Лобанова.

Что ж, пожелаем этим первым дружинам доброго пути и спортивного счастья.

* * *

В минувшее воскресенье в райцентре состоялась так же первая встреча между хоккейными командами Акъяровской средней школы и молодежи района. Игра проходила с большим преимуществом школьников. Счет 8:4.

Ш. БАЙГУСКАРОВ.

Редактор
М. И. ЖДАНОВ.



На снимке: М. Ступова (вторая справа) на занятиях с лаборантами участковым больницам. Фото В. Утешева. (Фотохроника ТАСС).

Адрес редакции: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответственный секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-17.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.